
Als Kommunalverwaltung verstehen wir uns als modernes
Dienstleistungsunternehmen  für  die  Bürgerinnen  und
Bürger  und  die  Wirtschaft  unserer  Stadt.
Kundenorientierung,  Wirtschaftlichkeit,  Effektivität  und
Effizienz  stehen  im  Mittelpunkt  unseres  Handelns.  Die
Stadt Mannheim setzt sich für die Chancengleichheit von
Frauen ein. Deshalb sehen wir Bewerbungen von Frauen
mit besonderem Interesse entgegen.

Die Stadt Mannheim - Kulturamt  - sucht zum 01. März
2007 zunächst befristet auf zwei Jahre eine/n

Beauftragte/n für Musik und Popkultur
– Entgeltgruppe 13 TVöD –

mit  der  regelmäßigen  durchschnittlichen  wöchentlichen
Arbeitszeit von zz. 39 Stunden. 

Das  „Mannheimer  Modell“  mit  seiner  Verbindung  von
einer  äußerst  aktiven  und  erfolgreichen  Musikszene,
seiner  einzigartigen  akademischen,  praxisnahen
Ausbildung durch die  Popakademie Baden-Württemberg
und  der  effektiven  und  kompetenten  Unterstützung  von
Existenzgründungen durch den Musikpark Mannheim hat
die Quadratestadt beim Stichwort „Pop“ bundesweit in den
Blickpunkt  der  Öffentlichkeit  gerückt.  Eine  wichtige
Funktion  kommt  dabei  der  frühzeitigen  kommunalen
Popförderung  durch  die  Musikschule  und  den/die
Beauftragte/n für Musik und Popkultur zu.

Was erwartet Sie bei uns?

Ihre  Aktivitäten  sollen  einen  wichtigen  Akzent  bei  der
weiteren  Profilierung  von  Mannheim  als  Stadt  der
Popmusik  setzen  und  dazu  dienen,  die  Schnittstelle
zwischen  Musikwirtschaft  und  Musikkultur  auszubauen.
Diese  Aktivitäten  richten  sich  insbesondere  an  alle
Akteure im Bereich Pop aus Mannheim und der Region,
an Newcomer auf dem Weg in die Professionalisierung,
an die lokalen und regionalen Medien. Dies bedeutet vor
allem:
 

 Systematische  und  kontinuierliche  Koordination
und Vernetzung der zahlreichen    

   Akteure im Bereich Pop Musik; 
 Kontinuierliche  Weiterentwicklung  des

Geschäftsfeldes Musik und Popkultur durch 
   Beobachtung der Szene und des Marktes;
 Entwicklung von Initiativen und Projekten zu den

Themen Pop und Anderes in 
   Kooperation mit den Kulturakteuren vor Ort;
 Presse-  und  Öffentlichkeitsarbeit  für  die

Popszene bspw. durch die Redaktion eines 



   regelmäßig  erscheinenden  Newsletters,  die
Gestaltung einer Internetseite mit den 

   wichtigsten  Informationen  zum Thema Pop  in
Mannheim;

 Verbesserung  der  Infrastruktur  durch  konkrete
Maßnahmen (bspw. die Organisation 

   eines Nachtbusses);
 Förderung  von  Musikerinnen,  Musikern,  Bands

(bspw. durch Plattformen für 
   Newcomer,  Preise  wie  den  mannheim  music

award, Beratung und 
   Weitervermittlung);
 Belegung der Proberäume im Kulturzentrum Alte

Feuerwache;
 Lobbyarbeit bei Unternehmen, Veranstaltern und

Medien für das Thema Musik und 
   Popkultur;
 Drittmittelakquise.

Was erwarten wir von Ihnen?
Gesucht wird eine Persönlichkeit, die sich durch profunde
Kenntnis  der  bundesweiten  Musikszene  und  der  Szene
vor  Ort  (Mannheim  und  die  Rhein-Neckar  Region)
auszeichnet,  die  ein  hohes  Maß  an  kommunikativer
Kompetenz besitzt, teamfähig ist und mit ihrer Person für
das Thema Musik und Popkultur  steht.  Sie sollte in der
Lage sein,  auf Grund ihrer Erfahrungen und Kenntnisse
im  Veranstaltungsmanagement  und  Veranstaltungsrecht
neue Impulse und ungewöhnliche  Formate professionell
umzusetzen.  Sie  soll  die  erste  Anlaufstelle  für
Musikerinnen,  Musiker  und  Bands  sein  und  bei  Bedarf
kompetente  Weitervermittlungsarbeit  leisten.  Erwartet
werden über  die  Popmusik  hinausgehende ausgeprägte
Kenntnisse  aktueller  künstlerischer  Tendenzen  und
Entwicklungen.  Eine  den  Aufgaben  entsprechende
Vorbildung (Studium der Kulturwissenschaften o.ä.) sowie
Praxiserfahrung werden vorausgesetzt.

Wen können Sie ansprechen?
Für  fachliche  Fragen  stehen  Ihnen  die  Leiterin  des
Kulturamtes,  Frau  Schirra  (0621/293-7020),  für
Personalfragen  beim  Fachbereich  Personal  –
Organisation Herr Diefenbach (0621/293-9723) gerne zur
Verfügung.

Wenn Sie unser Angebot angesprochen hat, dann freuen
wir uns auf Ihre Bewerbung, die Sie bitte bis spätestens
19.  Januar  2007 unter  Angabe  der  Kennziffer  41/1201
senden an:
Stadt Mannheim, Fachbereich Personal Organisation,
Postfach 10 30 51, 68030 Mannheim




